

提升运城“舒适度”

# 中心城区市政部门大力开展道路“体检”—— 消除隐患 平安出行

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

道路是城市的“脉络”，其“健康”程度不仅关乎市民的日常出行体验，还是城市形象及品质的重要体现。今年我市政府工作报告提出，要加快推进城市体检，实施城市基础设施生命线安全工程，打造韧性安全城市。近日，为提升城市道路的通行安全性，市城市管理局市政公用服务中心对中心城区主要道路开展地下空洞专项检测和整治工作。

该中心相关负责人介绍，随着道路运行年限增加，可能出现雨水、污水渗透和管道老化现象，导致地下存在不同程度的空洞隐患。若不及时处理，容易引发路面塌陷，影响市民通行安全。此次检测主要依据道路服役年限及日常巡查情况，重点对车流量较大、易发生路基病害的主干道进行“地毯式”排查。检测过程中，检测团队运用专业设备，对道路下方土体密实度、空洞分布等进行精准探测。

经系统排查，该中心工作人员发现河东东街和红旗东街存在几处不同程度的地下空洞现象，当即制订整治方案并采取行动，对隐患点位进行修复处理，全力守护市民出行安全。

4月23日，在河东东街体育馆南门附近的机动车道上，该中心几名工作人员在配合机械设备进行土方回填。“这处空洞位于污水井周围，发现问题后，我们当即对病害点位实施围挡，并对空洞病害部位进行开挖，排查出空洞原因是污水井井室存在渗水现象。目前，污水井井室已完成修复，分层回填和路基加固结束后，我们将对路面进行恢复和清理。”现场施工负责人说。

随后，记者来到红旗东街市中心医院南门附近，看到机动车道上之前出现路面沉降的位置已修复完毕，道路平整如初。住在附近的刘先生对路面修复效果赞不绝口：“之前开车经过这里经常会



▲铺设沥青



▲检测空洞



道路回填

突然颠一下，经过市政工作人员修复后，路面变得很平坦，出行更舒适了。”

道路安全无小事，细微之处见民生。该中心相关负责人表示，目前，该中心已针对排查出的其他隐患点位制订针对性整治方案，并将分期分批实施整治。下一步，该中心将持续加大市政设施维护投入，通过科技手段与人工巡查相结合，实现隐患“早发现、早处置”。同时，还将结合雨季防汛工作，加强对井盖设施的联动巡查，从源头减少路基病害诱因，进一步织密织牢道路安全保障网，为市民营造更加安全、舒适的出行环境。

## 城事心声

检测、开挖、回填、修复路面……每一处道路隐患的排除，都是对市民出行安全的有力保障，也是对市政工作的考验。听着市民对整治后道路的夸赞，看着车辆在平整的路面上安全通行，记者更加深刻地体会到市政工作人员身上肩负的那份责任与担当。

人民城市为人民。相信随着城市精细化管理水平的进一步提升，城市道路基础设施将进一步完善，道路“健康度”也将稳步提高，市民将因为城市品质的提升而收获更多获得感、幸福感和安全感。

记者 樊慧敏

至中银路段)人行道换新  
中心城区老东街(人民路



▲4月23日，在中心城区老东街(人民路至中银路段)人行道上，市政工人在铺设新型透水砖。

为提升城市品质，去年7月，市城市管理局实施了老东街雨污分流及防洪排

涝提升工程。截至目前，主车道、公交站台及路灯已完工投用，正在进行人行道扫尾阶段的地砖铺设。整个人行道更新完毕后，道路将焕发新颜，周边居民日常出行将更舒适。

记者 祁克宁 摄

## 一季度我市房地产市场回稳向好态势明显

运城晚报讯(记者 祁克宁)4月24日，从市住建局获悉，一季度我市新建商品房销售面积同比增长9.7%，房地产市场回稳向好态势明显。

今年一季度全市新建商品房销售面积77.18万平方米，同比增长9.7%，较去年同期提高21.7个百分点，较去年全年提高17.5个百分点，增速高于全省13.8个百分点，房地产市场止跌回稳态势强劲，呈现健康发展的良好势头，实现了首季开门红目标，有力推动了全市经济建设。

2025年，市住建局等8部门印发《运城市持续用力推动房地产市场止跌回稳2025年行动计划》，提出了20条支持居民购房促进商品房销售的措施。1月28日至2月28日，在全市开展了评选商品房“销售之星”活动，房地

产企业踊跃参加，比营销策略、比销售面积、比库存去化率的“三比三看”活动形式多样。活动期间，全市共销售商品住房2643套、35.24万平方米，销售额约17.45亿元，极大地活跃了房地产市场。

市住建局房产科相关工作人员表示，从短期来看，“金三银四”“五一”“端午”等重要节点的新房成交量将进一步加大，预计二季度我市房地产市场将继续保持回稳向好态势。从长远来看，群众对安全、舒适、绿色、智慧的好房子市场需求仍然较大。各相关部门及各县(市)应继续从促需求与优供给两端发力，以建设“好房子”为牵引，及时完善调控政策，加强预售资金监管，规范房地产市场秩序，有效推动房地产市场平稳健康发展。